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Mede namens de Minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer 
gelieve u hierbij mijn antwoord aan te treffen op kamervraag 2060720200 van het lid 
Spies over het verzuim op tijd een nationaal actieplan voor energie-efficiëntie in te dienen 
bij de Europese Commissie.  
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Vragen van het lid Spies (CDA) aan de Minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer over het verzuim op tijd een nationaal actieplan voor energie-
efficiëntie in te dienen bij de Europese Commissie. 
(Ingezonden 6 juli 2007) 
 
1 
Heeft u kennis genomen van het bericht «EU states slow on energy-efficiency, 
environment» (EurActiv.com, 5 juli 2007)? 
 
Antwoord 
Ja. 
 
 
2 
Is het waar dat Nederland onder de richtlijn betreffende energie-efficiëntie bij het 
eindgebruik en energiediensten, voor juli van dit jaar een nationaal actieplan had moeten 
indienen bij de Europese Commissie? Is het eveneens waar dat Nederland dit niet heeft 
gedaan? Zo ja, kunt u aangeven wat hier de reden voor is geweest en wat u hieraan gaat 
doen ? 
 
Antwoord 
Nederland heeft op 3 juli 2007 een eerste versie van het nationaal energie-efficiëntie 
actieplan bij de Commissie ingediend. 
 
 
3 
Hoe verhoudt een verzuim om het actieplan tijdig in te dienen zich tot de 
kabinetsambities van 2% jaarlijkse energiebesparing, en tot onze inspanningen voor 
betere implementatie van het gemeenschapsrecht? 
 
Antwoord 
Op dit moment worden de ambities van het Kabinet voor energiebesparing uitgewerkt 
samen met de andere ambities van het Kabinet voor vermindering van de CO2-uitstoot en 
de inzet van hernieuwbare energiebronnen in het programma ‘Klimaat en Energie: 
Schoon en Zuinig’ dat met Prinsjesdag wordt gepresenteerd. Hiermee maakt 
energiebesparing een integraal en onlosmakelijk deel uit van dit programma, waarbij ook 
de samenhang met de andere onderdelen goed in de gaten gehouden moet worden. In 
overleg met de Commissie is daarom afgesproken dat het Kabinet later dit jaar – na 
Prinsjesdag – een definitief nationaal actieplan bij de Commissie zal indienen.  
Het Kabinet meent dat de vertraging die de indiening heeft opgelopen geen gevolgen zal 
hebben voor de realisatie van de doelstellingen en ambities.  
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